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ATA 034/2020 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 18ª Sessão Ordinária, 

da Quarta Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos treze dias do mês de julho de 

dois mil e vinte, às nove horas. A sessão foi realizada de acordo com o Ato Da Mesa nº 04/2020 

em ambiente virtual por meio do aplicativo de reuniões Google Meet, sendo presidida pelo 

vereador Eugenio Schwendler e secretariada pelo vereador José Schneiders. O Presidente deu 

início à sessão cumprimentando os colegas vereadores e invocando proteção divina declarou 

aberta a sessão passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde conforme o ato da mesa nº 

04/2020 não haveria a leitura do texto bíblico durante a realização de sessões remotas, e em 

seguida o secretário fez a verificação de quórum sendo feita a chamada nominal dos vereadores, 

onde estavam todos presentes, com exceção do vereador Valentin Kniphoff que não estava 

presente no momento se conectando mais tarde e participando da sessão. Em seguida o presidente 

pôs em aprovação as atas das sessões anteriores, 17ª Sessão Ordinária e 15ª e 16ª sessão 

extraordinária, e ninguém se manifestando contrariamente as atas foram aprovadas. Na sequência 

o secretário fez a leitura das correspondências do dia: Oficio nº. 009/2020 – CRAS; Mensagem 

do executivo nº. 025/2020 – Projeto de Lei nº. 024/2020. Encerrada a leitura das 

correspondências o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde o secretário fez a 

leitura da Indicação nº. 062/2020 – Vereador Elmo Pauli – Para que seja criada uma área verde 

no município para arrecadação de ICMS ecológico. O vereador Elmo se manifestou e justificou 

sua indicação comentando os benefícios que o ICMS ecológico traria ao município, os vereadores 

Plinio e Valentin também comentaram a indicação. Na sequência o secretário fez a leitura da 

Indicação nº. 063/2020 – Vereador Elmo Pauli – Para que seja trocada a cobertura do prédio 

da escola Joaquim Nabuco em Dom Armando. O autor teceu comentários justificando sua 

indicação. Encerradas as matérias em discussão o presidente passou a ENTREGA DO (S) 

PROJETO (S) onde foi baixado para as comissões o Projeto de Lei nº. 024/2020 do executivo 

protocolado sob nº. 027/2020 – Autoriza o Executivo Municipal a Efetuar a Abertura de Crédito 

Adicional Suplementar Para o Exercício de 2020 e Dá Outras Providências. Encerradas as 

matérias do grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS e por 

estarem todos distantes e esta ser a última sessão ordinária antes do recesso parlamentar o 

presidente avisou que cada vereador que quisesse se manifestar, ele estaria fazendo a camada 

nominal e poderia falar na vez. O vereador Adelar José Richter então foi o primeiro a se 

manifestar onde disse que só tinha a agradecer este primeiro semestre que passaram com tantas 

dificuldades, agradecendo a Deus pela vida e pela saúde e que ele continue protegendo todos os 

cidadãos para que cesse a pandemia e se consiga chegar a uma vacina que possa proteger a 

humanidade. Expressou sua gratidão aos colegas vereadores e funcionários da câmara, e disse 

que durante o recesso deveriam ficar de sobreaviso pois o executivo e a sociedade missalense a 

qualquer momento poderiam precisar deles. Em seguida o vereador Elmo Franke Pauli fez uso 
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da palavra onde também disse que o momento era de gratidão a Deus pela vida, a família, aos 

colegas de trabalho e a população que confia neles e no trabalho desenvolvido, e que com certeza 

o poder legislativo sempre fez sua parte fazendo o município andar, onde se empenharam de toda 

forma dentro do possível e dos limites da lei para fazer o trabalho em defesa da população, por 

meio de emendas  parlamentares, projetos de lei, indicações e fiscalização. Pediu a Deus que 

abençoe as pessoas que foram contaminadas pelo vírus e que a vacina venha logo e a pandemia 

termine. Manifestou sua opinião contrária ao fechamento do comércio. Comentou que agora era 

momento de ser solidário com o próximo e que vê nas redes sociais que qualquer coisa era motivo 

de críticas e criar inimizade, e que não deveria ser assim, deveriam se sensibilizar para que todos 

pudessem viver bem. Em seguida o vereador Jair Francisco Rauber se manifestou onde disse 

só ter a agradecer neste final de semestre pelo empenho e dedicação da câmara, da prefeitura na 

pessoa do prefeito, pois estão vivendo um tempo difícil, agradecendo a Deus pela saúde  e citando 

o comprometimento em trabalhar junto com o poder executivo para o município continuar 

crescendo. Ne sequência a vereadora Jeane Maria Rauber Baum também se manifestou citando 

que também não concorda com o decreto do Governo do Estado que estabelece o fechamento do 

comércio e pediu que Deus de paciência e que ela como presidente do PSD está sempre em 

contato com o Deputado líder do Governo expondo as dificuldades e que o fechamento do 

comércio deveria ser segregado por município. Em seguida o vereador José Schneiders se 

manifestou onde disse que estão vivendo um momento ímpar de muita dificuldade, um momento 

de zelo pela família, pelo município e pelo mundo, pois não sabiam como combater o coronavírus 

e por isso era importante uma vacina para poderem retornar a viver da maneira que viviam. 

Também comentou sobre o fechamento do comércio manifestando sua solidariedade. Comentou 

que a câmara era motivo de orgulho pois estão trabalhando em sintonia, em um bom 

entendimento e que tudo que veio de bom para Missal foi aprovado por unanimidade. Encerrou 

sua fala desejando a todos que Deus os ilumine e não percam a esperança que amanhã será um 

dia melhor. Na sequência o vereador Plinio Stuani se manifestou onde agradeceu a cada 

vereador, a administração municipal e a população pelo trabalho, e disse a população que o 

município está bem e que o trabalho continua e que estará à disposição a qualquer hora que a 

administração precisar. Em seguida o vereador e presidente Eugenio Schwendler se manifestou 

onde agradeceu aos colegas vereadores e disse que para ele estava sendo uma grande hora ser 

presidente, onde comentou que em poucos dias realizaram várias sessões extraordinárias e 

aproveitou para esclarecer para a população que não recebem nada pelas sessões extraordinárias 

que realizam. Deixou também um agradecimento aos funcionários da câmara que os apoiam, e 

fez uma pequena reflexão sobre os idosos do município que os cobram muito sobre a reabertura 

das questões no município mas que tem certeza que o pessoal da saúde, o prefeito estão pensando 

muito nos idosos para a segurança deles e que quando isso passar vão ter muitas histórias para 

contar. Quis deixar registrado o empenho do pessoal da saúde no combate ao coronavírus no 

município e que estão fazendo um ótimo trabalho. No mais expressou sua gratidão e desejou um 

bom recesso a todos e que os trabalhos retornariam em duas semanas. Por último o vereador 

Valentin Kniphoff se manifestou onde em primeiro lugar agradeceu a Deus por os ter abençoado 

por esse período que estão passando, agradeceu aos funcionários da casa, ao poder executivo, a 

todas as secretárias do município, especialmente a secretaria de saúde. Comentou da dificuldade 

do comércio e agradeceu a todos os trabalhadores do município e lembrou em que estão em um 

ano em véspera de eleição e que Deus iria abençoa-los grandemente e para irem para uma eleição 

onde os munícipes possam escolher seus representantes e que esses representantes sejam 

abençoados por Deus, onde terminou sua fala desejando que Deus venha abençoa-los de uma 

forma geral. Encerradas as manifestações o presidente convocou os colegas para reunião das 

comissões logo após a sessão e também convocou para estarem realizando duas sessões 

extraordinárias no dia seguinte, e deixando os vereadores de sobre aviso durante o recesso 

declarou encerrada a sessão. (O áudio da 18ª Sessão Ordinária está disponível no site oficial da 

Câmara Municipal pelo endereço www.camaramissal.pr.gov.br) 


